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CP1 430 Li 48 series
CP1 430 Li D48 series
CP1 480 Li 48 series
CP1 480 Li D48 series

CP1 530 Li D48 series

Tosaerba a batteria con conducente a piedi
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.

ARyMyslaTOpHa KocayKa C U3npaBeH Bogay
YMbTBAHE 3A YNOTPEBA

BHUMAHUE: npeayu aa u3nonssate MalumHata npoyeTeTe BHUMaTE/IHO HACTOALLATA KHUMKA.
Kosilica na bateriju na guranje

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.

Akumulatorova sekacka se stojici obsluhou
NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pred pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pousiti.

Batteridreven plaeneklipper betjent af gdende personer
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: lzes instruktionsk omhyggeligt i for du tager denne maskine i brug.
Handgefiihrter batteriebetriebener Rasenméher
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des gerats die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
XAOOKOTITIKY) UnXavy) pratapiag pe 6p0io XEPLoTH
OAHIMEZ XPHZIMZ

MPOZOXH: tptv XpNGIHOTIOMGETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOGEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.

Pedestrian-controlled walk-behind battery powered lawn mower
OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

@ Cortadora de pasto por bateria con operador de pie
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Seisva juhiga akutoitega muruniitja

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta p i antud j dit.
E Kévellen ohjattava akkukayttdinen ruohonleikkuri

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kayttdopas huolellisesti ennen koneen kayttoa
Tondeuse a gazon alimentée par batterie et a conducteur a pied
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Baterijska ruéno upravljana kosilica trave
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj prirucnik.
@ Gyalogvezetésii akkumulatoros fiinyirégép
HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.
Péscio operatoriaus valdoma akumuliatoriné vejapjové
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
Ar bateriju darbinama no aizmugures ejot vadama zaliena plaujmasina
LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai ripigi izlasiet doto instrukciju.
@ TpeBoKocayKa Ha 6aTepuu o onepaTop Ha HO3e
YMNATCTBA 3A YNOTPEBA
BHUMAHUE: npouuTajTe ro BHMMaTeIHO OBa yNaTCTBO Npef Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.
Lopend bediende grasmaaier met batterij
GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Handfort batteridrevet gressklipper
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.



Kosiarka akumulatorowa prowadzona przez operatora pieszego
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejszg instrukcje.
Corta-relvas a bateria para operador apeado
MANUAL DE INSTRUCOES
ATENCAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Masind pe baterii de tuns iarba cu conducétor pedestru
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
F'a30HOKOCH/IKA C MELWEXOAHbIM YNpaBAeHUEM C 6aTapeitHbIM NUTaHHEM
PYKOBOACTBO MO SKCMJYATALIMA

BHUMAHMUE: npepe 4eM nonb3oBaTbcA 060pyA0BaHUEM, BHUMATEIbHO NPOYTUTE 3TO

PYKOBOACTBO N0 yarauum.

Akumulatorova kosacka so stojacou obsluhou
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Akumulatorska kosilnica za stojeéega delavca
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Kosaéica na bateriju na guranje

PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.

Batteridriven férarledd gréasklippare
BRUKSANVISNING

VARNING: Ids igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.

Arkadan ayak kumandali bataryali ¢cim bigme makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney énce igeren ki

le okuyun.



ITALIANO - Istruzioni Originali .................cccccooiiiiiiiiiis
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLMA 32 EKCNI0ATALMA  ..ocvveeeeeienee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccocveiiiiiiennenenne.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ....................
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadpaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eneeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction ....................
ESPANOL - Traduccion del Manual Original ................co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........ccccccevveenennne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNGOS  ........cccceeeveereeeiieene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ..........cccooeviiiiienncnnnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccoceeeeen.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas  ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ............ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveereeenreneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevvrceeiiiccnnnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKCE - Oriiinal Talimatlarin Tercimesi ........c.ccccccvveeevenene.
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(1]

DATI TECNICI

CP1430Li48
CP1430LiD48

CP1480Li48
CP1480LiD48

CP1530LiD48

Series Series Series
[2] |Potenza nominale * W 1300 + 1500 1300 + 1500 1500
Velocita mass. di funzionamento -

[3] motore * min 2900 2900 2900
[4] |Tensione di alimentazione MAX E)/(/: 48 48 48
[5] |Tensione di alimentazione NOMINAL I\D/(é 43,2 43,2 43,2
[6] |Peso macchina * kg 21+25 23 +30 28 + 31
[7] | Ampiezza di taglio cm 4 46 51

. . . . . 81004460/0 81004459/0
[8] |Codice dispositivo di taglio 81004341/3 81004346/3 81004462/0
[9] [Livello di pressione acustica dB(A) 79,8 82,4 83,7
[10] | Incertezza di misura dB(A) 3,0 3,0 3,0
[11] | Livello di potenza acustica misurato |dB(A) 90,24 94,36 95,6
[10] [Incertezza di misura dB(A) 1,34 0,99 2,66
[12] |Livello di potenza acustica garantito | dB(A) 92 95 98
[13] |Livello di vibrazioni m/s? <25 <25 <25
[10] |Incertezza di misura m/s? 1,5 1,5 1,5

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta

di identificazione della macchina.

[14] ACCESSORI
[15] | Kit “mulching” v v v
BT520Li48  BT720Li48
. BT540Li48 BT 740Li48
[16] | Batterie, mod. BT550Li48 BT 750Li48
BT 775 Li 48
CG500Li48 CG700Li48
[17] | Carica batteria, mod. CGF500Li48 CGF 700 Li48

CGD500Li48 CGD700Li48




| [18] | TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DELLE BATTERIE

Lwa

ce
Type:
o CP1430Li48 e CP1430QLi48
o CP1480Li48 e CP1480QLi48
BT *20 Li 48 X
BT *40 Li 48
BT *50 Li 48 v
Type:
e CP1430SLiD48 e CP1430SQLiD48
e CP1480SLiD48 o CP1 480 SQ LiD48
e CP1530 S LiD48 e CP1530SQLiD48
BT *20 Li 48 X
BT *40 Li 48 v
BT *50 Li 48 v
BT *20 Li 48 + BT *20 Li 48 X
BT *20 Li 48 + BT *40 Li 48 v
BT *20 Li 48 + BT *50 Li 48 v
BT *40 Li 48 + BT *40 Li 48 v
BT *40 Li 48 + BT *50 Li 48 v
BT *50 Li 48 + BT *50 Li 48 v
Type:
e CP1430ALiD48 e CP1430 AQ Li D48
e CP1480 A LiD48 e CP1480 AQ Li D48
BT *20 Li 48 X
BT *40 Li 48 v
BT *50 Li 48 v
BT *20 Li 48 + BT *20 Li 48 v
BT *20 Li 48 + BT *40 Li 48 v
BT *20 Li 48 + BT *50 Li 48 v
BT *40 Li 48 + BT *40 Li 48 v
BT *40 Li 48 + BT *50 Li 48 v
BT *50 Li 48 + BT *50 Li 48 v




Type:
o CP1
e CP1

480 AS LiD48 o CP1480 ASQ Li D48
530 AS Li D48 e CP1530ASQLiD48

BT *20 Li 48

BT *40 Li 48

BT *50 Li 48

BT *75Li 48

NN N S

BT *20 Li48 + BT *20 Li 48

BT *20 Li 48 + BT *40 Li 48

BT *20 Li 48 + BT *50 Li 48

BT *20 Li48 + BT *75Li 48

BT *40 Li 48 + BT *40 Li 48

BT *40 Li 48 + BT *50 Li 48

BT *40 Li 48 + BT *75 Li 48

BT *50 Li 48 + BT *50 Li 48

BT *50 Li48 + BT *75Li 48

BT *75Li48 + BT *75Li 48

NI RN AN AN AN

*=7-5




[1] BG - TEXHUYECKHU JAHHU

[2] Homwuanka mowHocT *

3 CKOPOCT Ha

[4] 3axpanBaLo HanpeweHre MAKC

[5] 3axpanBauo Hanpexexne HOMUHAIHO
[6] Terno Ha MawwHata *

[7] WnpoynHa Ha KoceHe

[8] Ko Ha MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe

9] HtBo Ha 38yKOBO HanAraHe

[10] HecurypocT Ha U3mepBae

[11] M3mMepeHo HMBO Ha aKYCTHYHA MOLLHOCT
[12] FapaHTMpaHO HMBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT
[13] HuBo Ha BUGpaLuK

[14] Axcecoapy

[15] Komnnekr 3a ,mynuupare”

[16] Akymynatopu, Mogien

[17] 3apsgHo ycTpoiAcTBO, MOAEN

[18] Tabavua 3a npaBuAHO CbyeTaBaHe Ha Gatepunte
* 3a CneyAdH4HH JaHHK, BUIKTE MOCOYEHOTO Ha
WACHTUDUKALMOHHHA ETUKET Ha MaLUMHATA.

Ha jsurarens

[1] BS - TEHNICKI PODACI
[2] Nazivna snaga *

[3] Maks. brzina rada motora *

[4] MAKS. napon napajanja

[5] NOMINALNI napon napajanja
[6] Tezina masine *

[7] Sirina kogenja

[8] Sifra rezne glave

[9] Razina zvuénog pritiska

[10] Mjerna nesigurnost

[11] Izmjerena razina zvuéne snage
[12] Garantovana razina zvuéne snage

[13] Razina vibracija

[14] Dodatna oprema

[15] Pribor za maléiranje

[16] Baterije, mod.

[17] Punja¢ baterije, mod.

[18] Tabela za ispravnu kombinaciju akumulatora

*Za ificni podatak, jtestojer na
identifikacijskoj naljepnici masine.

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY
[2] Jmenovity vykon *

[3] Maximalni rychlost ¢innosti motoru *

[4] Napajeci napéti MAX

[5] Napajeci napéti NOMINAL

[6] Hmotnost stroje *

[7] Sitka segeni

[8] Kdd zaciho Ustroji

[9] Urove akustického tiaku

[10] Nepfesnost méfeni

[11] Uroveri naméfeného akustického vykonu
[12] Uroven zarugeného akustického vykonu
[13] Urovef vibraci

[14] Pfislusenstvi

[15] Sada pro Muléovani

[16] Akumulator, mod.

[17] Nabijecka akumulatoru, mod.

[18] Tabulka pro spravnou kombinaci baterii
* Ohledné uvedeného Udaje vychazejte z hodnoty
uvedené na identifikacnim $titku stroje.

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Nominel effekt

[3] Motorens maks. driftshastighed *

[4] Forsyningsspaending MAX

[5] Forsyningsspaending NOMINAL

[6] Maskinens veegt *

[7] Klippebredde

[8] Skeereanordningens kode

[9] Lydtryksniveau

[10] Maleusikkerhed

[11] Malt lydeffektniveau

[12] Garanteret lydeffektniveau

[13] Vibrationsniveau

[14] Tilbehor

[15] Seet il “multiclip”

[16] Batterier, mod.

[17] Batterioplader, mod.

[18] Tabel for korrekt kombination af batterier
* For disse data henvises til hvad der er angivet pa
maskinens identifikationsmeerkat.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Nennleistung *

[3] Max. Betriebsgeschwindigkeit des Motors *

[4] MAX Versorgungsspannung

[5] NOMINALE Versorgungsspannung

[6] Maschinengewicht *

[7] Schnittbreite

[8] Code Schneidvorrichtung

[9] Schallpegel

[10] Messungenauigkeit

[11] Gemessener Schalleistungspegel

[12] Sichergestellter Schalleistungspegel

[13] Schwingungen

[14] Anbaugeréte

[15] Mulching-Kit

[16] Batterie, Mod.

[17] Batterieladegerat, Mod.

[18] Tabelle fir die richtige Kombination der Batterien
* Fur die genaue Angabe nehmen Sie bitte auf das
Typenschild der Maschine Bezug.

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
[2] OvopaoTik loxUg *

[3] Méy. TaxutnTa Aettoupyiag kivntipa *
[4] MET. tdon tpododoaiag

[5] ONOMAZTIKH tdon tpododoaiag

6] Bapog pnxavijparog *

[7] MAdTog kottig

[8] Kwdikdg ouoTrpaTog Kormg

[9] ZTdBun akouaTIkNG Tieong

[10] ABeBadtnTa uéTPNONg

[11] MeTpnuévn oTaBbUN akouaTIKNG loX VoG
[12] Eyyunpévn oTd8un nxnTikng mieong
[13] Eminedo kpadaopuwv

[14] AEegoudp

[15] ZeT “Mulching” (YthoTepayIopoy)

[16] Mnatapieg, povT.

[17] ®opTioTNQ PRaTapiag, HOvT.

[18] Mivakag yla 10 6woTé CUVEVACHO TWV
unatapiwv

*Tia T0 GUYKEKPIPEVO GTOIXElD, EAEYETE Ta Ooa avaypadovTal
0TIV ETIKETA TPOOSIOPIGHOY TOU HNXAVIAHATOG,

[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Nominal power*

[3] Max. motor operating speed *

[4] MAX supply voltage

[5] NOMINAL supply voltage

[6] Machine weight *

[7] Cutting width

[8] Cutting means code

[9] Sound pressure level

[10] Measurement uncertainty

[11] Measured acoustic power level

[12] Guaranteed acoustic power level

[13] Vibrations level

[14] Accessories

[15] Mulching kit

[16] Battery, mod.

[17] Battery charger, mod.

[18] Table for the correct combination of batteries
* Please refer to the data indicated on the machine’s
identification label for the exact figure.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal *

[3] Velocidad méx. de funcionamiento motor *

[4] Tension de alimentacion MAX

[5] Tension de alimentacion NOMINAL

[6] Peso maquina*

[7] Amplitud de corte

[8] Codigo del dispositivo de corte

[9] Nivel de presion acustica

[10] Incertidumbre de medida

[11] Nivel de potencia actstica medido

[12] Nivel de potencia acUstica garantizado

[13] Nivel de vibraciones

[14] Accesorios

[15] Kit para “Mulching”

[16] Baterias, mod.

[17] Cargador de bateria, mod.

[18] Tabla para combinar correctamente las baterias
* Para el dato especifico, hacer referencia a lo indica-
do en la etiqueta de identificacion de la méaquina.

[1] ET - TEHNILISED ANDMED
[2] Nominaalvdimsus *

[3] Mootori tootamise maks. kiirus *
[4] MAX toitepinge

[5] NOMINAALNE toitepinge

[6] Masina kaal

[7] Loikelaius

[8] Loikeseadme kood

[9] Helirdhu tase

[10] Méotmisebatépsus

[11] Mdddetud miravdimsuse tase
[12] Garanteeritud miravimsuse tase
[13] Vibratsioonide tase

[14] Lisaseadmed

[15] "Multsimis” komplekt

[16] Aku, mud.

[17] Akulaadija, mud.

[18] Akude Gige kombinatsiooni tabel

* Konkreetse info jaoks viidata masina identifitseerimi-
setiketil méargitule.




[1] FI-TEKNISET TIEDOT

[2] Nimellisteho *

[3] Moottorin maksimaalinen toimintanopeus *
[4] MAKS. systtsjanni
[5] NIMELLINEN syot!
[6] Laitteen paino *
[7] Leikkuuleveys

[8] Leikkuulaitteen koodi

[9] Akustisen paineen taso

[10] Epéatarkka mittaus

[11] Mitattu &anitehotaso

[12] Taattu &anitehotaso

[13] Tarinataso

[14] Lisavarusteet

[15] Sarja "mulching”

[16] Akut, malli

[17] Akkulaturi, malli

[18] Taulukko akkujen oikeaoppista yhdistelya varten

* Maérattya arvoa varten, viittaa laitteen tunnuslaatas-
sa annettuihin tietoihin.

[1] FR - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
[2] Puissance nominale*

[3] Vitesse max. de fonctionnement du moteur*
[4] Tension d’alimentation MAX

[5] Tension d’alimentation NOMINALE

[6] Poids machine*

[7] Largeur de coupe

[8] Code organe de coupe

[9] Niveau de pression acoustique

[10] Incertitude de la mesure

[11] Niveau de puissance acoustique mesuré
[12] Niveau de puissance acoustique garanti
[13] Niveau de vibrations

[14] Accessoires

[15] Kit de «Mulching»

[16] Batteries, mod.

[17] Chargeur de batterie, mod.

[18] Tableau pour la combinaison correcte des
batteries

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce qui est indi-
qué sur la plague d'identification de la machine.

[1] HR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga*

[3] Maks. brzina rada motora*

[4] MAKS. napon napajanja

[5] NAZIVNI napon napajanja

[6] Tezina stroja*

[7] Sirina ko$nje

(8] Sifranozeva

[9] Razina zvuénog tlaka

[10] Kolebanje mjerenja

[11] Izmjerena razina zvuéne snage

[12] Zajaméena razina zvuénog tlaka

[13] Razina vibracija

[14] Dodatna oprema

[15] Komplet za “malciranje”

[16] Baterije, mod.

[17] Punja¢ baterija, mod.

[18] Tablica za pravilnu kombinaciju baterija
* Specifiéni podatak pogledajte na identifikacijskoj
etiketi stroja.

[1] HU - MUSZAKI ADATOK
[2] Névleges teljesitmény *

[3] A motor max. izemi sebessége *
[4] MAX tapfesziltség

[5] NEVLEGES tépfesziiltség

[6] A gép tomege *

[7] Munkaszélesség

[8] Vagodszerkezet kddja

[9] Hangnyomas szintje

[10] Mérési bizonytalansag

[11] Mért zajteljesitmény szint

[12] Garantalt hangerdszint

[13] Vibracioszint

[14] Tartozékok

[15] ,Mulcsozo” készlet

[16] Akkumulatorok, tipus

[17] Akkumulatort6lto, tipusa

[18] Tablazat az akkumulatorok helyes kom-
binaciéjahoz

* A pontos adatot [asd a gép azonositd adattablajan.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS
[2] Vardiné galia *

[3] Maksimalus variklio veikimo greitis *
[4] MAKS. maitinimo jtampa

[5] NOMINALI maitinimo jtampa
[6] Irenginio svoris*

[7] Pjovimo plotis

[8] Pjovimo jrenginio kodas

[9] Garso slégio lygis

[10] Matavimo netikslumas

[11] I8matuotas garso galios lygis
[12] Garantuotas garso galios lygis

[13] Vibracijy lygis

[14] Priedai

[15] ,Mul&iavimo* rinkinys

[16] Akumuliatoriai, mod.

[17] Akumuliatoriaus jkroviklis, mod.

[18] Tinkamo akumuliatoriy derinio lentelé

* Konkretus specifiniai duomenys yra pateikti jrenginio
identifikavimo etiketéje.

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda *

[3] Maks. dzinéja grie$anas atrums *

[4] MAKS. baro$anas spriegums

[5] NOMINALAIS baro$anas spriegums

[6] Masinas svars *

[7] Plausanas platums

[8] Griesanas mehanisma kods

[9] Skanas spiediena [imenis

[10] Mérijumaklida

[11] Izméritais skanas intensitates limenis

[12] Garantétais skanas spiediena [imenis

[13] Vibraciju limenis

[14] Piederumi

[15] ,Mul¢ésanas” komplekts

[16] Akumulatori, mod.

[17] Akumulatoru ladétajs, mod.

[18] Pareizas akumulatoru kombinacijas tabula
* Preciza vértiba ir noradita masinas identifikacijas
datu plaksnite.

[1] MK - TEXHU4KU NOAATOLMU

[2] HomuHanHa mokHocT *

[3] MakcumanHa 6panHa npu pa6ota Ha MOTOPOT *
[4] MAKCUMANEH Hanox

[5] HOMWUHAEH Hanox

[6] Temuna Ha mawuHaTa *

[7] O6em Ha Kocetbe

[8] Kop Ha ypepoT 3a cevetve

[9] HuBo Ha 3Byu4eH NPUTUCOK

[10] MepHa HecurypHocT

[11] UamepeHo HMBO Ha aKkyCTU4YHA MOKHOCT

[12] HuBo Ha 3arapaHTMpaHa 3By4Ha MOKHOCT

[13] HuBo Ha BUGpauyun

[14] AononHuTtenHa onpema

[15] KomnneT 3a ,Menerbe”

[16] BaTepuu, moaenu

[17] Nonkay 3a 6atepuja, Moaen

[18] Tabena 3a To4HaTa KOMGUHaLW]a Ha GaTepun
* 3aofipefieH NOATOK, NPOBEPETE fan UCTHOT &
M0COYEH Ha eTHKeTaTa 3a UAEHTUdUKAM]A Ha MalMHaTa.

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Nominaal vermogen *

[3] Maximale snelheid voor de werking van de motor *
[4] Voedingsspanning MAX

[5] Voedingsspanning NOMINAL
[6] Gewicht machine *

[7] Maaibreedte

[8] Code snij-inrichting

[9] Niveau geluidsdruk

[10] Meetonzekerheid

[11] Gemeten akoestisch vermogen
[12] Gewaarborgd akoestisch vermogen

[13] Niveau trillingen

[14] Accessoires

[15] Kit “mulching”

[16] Accu’s, mod.

[17] Acculader, mod.

[18] Tabel voor de correcte combinatie van de
batterijen

*Voor het specifiek gegeven, verwijst men naar wat
aangegeven is op het identificatielabel van de machine.

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] Nominell effekt *

[3] Motorens maks driftshastighet *

[4] MAX forsyningsspenning

[5] NOMINAL forsyningsspenning

[6] Maskinvekt *

[7] Klippebredde

[8] Kode til klippeenheten

[9] Niva for akustisk trykk

[10] Méleusikkerhet

[11] Malt lydeffektniva

[12] Garantert lydeffektniva

[13] Vibrasjonsniva

[14] Tilbehor

[15] Sett for “mulching”

[16] Batteri, mod.

[17] Batterilader, mod.

[18] Tabell for korrekt kombinasjon av batteriene
* For spesifikk informasjon, se referansen pa maski-
nens identifikasjonsetikett.




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Moc znamionowa *

[3] Maks. predkos¢ obrotowa silnika *

[4] Napigcie zasilania MAKS

[5] Napigcie zasilania ZNAMIONOWE

[6] Masa maszyny *

[7] Szeroko$¢ koszenia

[8] Kod urzadzenia tnacego

[9] Poziom cisnienia akustycznego

[10] Niepewnos$¢ pomiaru

[11] Poziom mocy akustycznej zmierzony

[12] Gwarantowany poziom mocy akustycznej

[13] Poziom wibracji

[14] Akcesoria

[15] Zestaw mulczujacy

[16] Akumulatory, mod.

[17] tadowarka akumulatora, mod.

[18] Tabela prawidtowego potaczenia akumulatoréw

W celu uzyskama konkretnych danych, nalezy sie odmesc do
natabliczce i ikacyjnej maszyny.

[1] PT - DADOS TECNICOS

[2] Poténcia nominal *

[3] Velocidade max. de funcionamento motor *

[4] Tens&o de alimentagéo MAX

5] Tens&o de alimentagdo NOMINAL

6] Peso da maquina *

7] Amplitude de corte

8] Codigo do dispositivo de corte

9] Nivel de pressao acustica

10] Incerteza de medicao

11] Nivel de poténcia actstica medido

12] Nivel de poténcia acustica garantido

13] Nivel de vibragdes

14] Acessorios

15] Kit “Mulching”

16] Baterias, mod.

17] Carregador de bateria, mod.

18] Tabela para a combinagéo correta das baterias
* Para o dado especifico, consultar a etiqueta de
identificagdo da maquina.
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[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Putere nominald *

[3] Viteza max. de functionare a motorului *

[4] Tensiune de alimentare MAX

5] Tensiune de alimentare NOMINALA

[6] Greutatea masinii *

[7] Latimea de taiere

[8] Codul dispozitivului de taiere

[9] Nivel de presiune acustica

[10] Nesiguranta in masurare

[11] Nivel de putere acustica masurat

[12] Nivel de putere acustica garantat

[13] Nivel de vibratii

[14] Accesorii

[15] Kit de maruntire ,Mulching”

[16] Baterii, mod.

[17] incarcator, mod.

[18] Tabel pentru combinarea corecta a bateriilor
* Pentru informatia specificd, consultati datele de
pe eticheta de identificare a masinii.

[1] RU - TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKU
[2] HomMMHanbHaA MOWHOCTL *

[3] Makc. 4ucno 06opoToB ABUraTens *

[4] MAKC. HanpseHWe nuTaHns

[5] HOMUHAJ/IbHOE HanpsixeHue nuTaHusa

[6] Bec mawwmHbl *

[7] WwnpwHa cKawmBaHua

[8] ApTHKyn pexyLiero npucnoco6aeHna

[9] YpoBeHb 3ByKOBOro fiaBneHUs

[10] HeTouyHOCTb pasmepos

[11] U3amMepeHHbIit ypoBEHb 3BYKOBOM MOLYHOCTH
[12] FapaHTHUpOBaHHbII yPOBEHbL 3BYKOBOM MOLYHOCTH
[13] YpoBeHb BUGpauun

[14] [ononHuTenbHoe o6opyaoBaH1e

[15] HomnnekT “Mynb4mpoBaHue”

[16] Batapeu, mog.

[17] 3apsaHoe ycTpoicTBO, MOA,.

[18] Ta6nuua npaBuAbHOM KOMGUHALWK GaTapeex
* To4HOE 3HayeHue CM. Ha UAEHTUDUKALUOHHOM
AP/IbIKE MaLLMHb.

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] Menovity vykon *

[3] Maximalna rychlost ¢innosti motora *

[4] MAX. napédjacie napétie

[5] NOMINALNE napéjacie napatie

[6] Hmotnost stroja *

[7] Sirka kosenia

[8] Kdd kosiaceho zariadenia

[9] Uroveti akustického tlaku

[10] Nepresnost merania

[11] Urovefi nameraného akustického vykonu
[12] Uroven zarugeného akustického vykonu
[13] Uroven vibracit

[14] Prislusenstvo

[15] Suprava pre MulCovanie

[16] Akumulator, mod.

[17] Nabijacka akumulatora, mod.

[18] Tabulka pre spravnu kombinaciu batérii

* Ohladne uvedeného parametra vychadzajte z
hodnoty uvedenej na identifikacnom stitku stroja.

[1] SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Nazivnamoé *

[3] Najvisja hitrost delovanja motorja *

[4] Najvecja napetost elektriénega napajanja
[5] Nazivna napetost elektricnega napajanja
[6] Teza stroja *

(7] Sirinareza

(8] Sifra rezalne naprave

[9] Raven zvoénega tlaka

[10] Nezanesljivost meritve

[11] Izmerjena raven zvoéne moci

[12] Raven zajaméene jakosti zvoka

[13] Nivo vibracij

[14] Dodatna oprema

[15] Komplet za muléenje

[16] Baterije, mod.

[17] Polnilnik baterije, mod.

[18] Tabela s pravilnimi kombinacijami baterij
* Za specifiéni podatek glej identifikacijsko nalepko
stroja.

[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga *

[3] Maks. radna brzina motora *

[4] Napon napajanja MAKS

[5] Napon napajanja NOMINALNI

[6] Tezina masine *

[7] Sirina kosenja

[8] Kod rezne glave

[9] Nivo zvuénog pritiska

[10] Nepouzdanost merenja

[11] Izmereni nivo zvucne snage

[12] Garantovani nivo akustiéne snage

[13] Nivo vibracija

[14] Dodatna oprema

[15] Oprema za ,maliranje*

[16] Baterije, mod.

[17] Punja¢ baterije, mod.

[18] Tabela za ispravno kombinovanje baterija

* Zaspecifiéni podatak, pogledajte podatke
navedene na identifikacijskoj nalepnici masine.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER
[2] Nominell effekt *
[3] Motorns maximala funktionshastighet *
[4] Matningsspanning MAX
5] Matningsspanning NOMINAL
6] Maskinvikt *
7] Skérbredd
8] Klippredskapets kod
9] Ljudtrycksniva
10] Tvivel med matt
11] Uppmétt ljudeffektniva
12] Garanterad ljudeffektsniva
13] Vibrationsniva
14] Tillbehor
15] Sats for “Mulching”
16] Batterier, mod.
7] Batteriladdare, mod.
18] Tabell for korrekt kombinering av batterierna
* For specifik information, se uppgifterna pa maski-
nens méarkplat.
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[1] TR - TEKNIK VERILER

[2] Nominal gti¢ *

[3] Motorun maksimum galisma hizi *

[4] MAKS. besleme gerilimi

[5] NOMINAL besleme gerilimi

[6] Makine agirhg *

[7] Kesim genisligi

[8] Kesim diizeni kodu

[9] Ses basing seviyesi

[10] Olgu belirsizligi

[11] Olgiilen ses giicii seviyesi

[12] Garanti edilen ses giicii seviyesi

[13] Titresim seviyesi

[14] Aksesuarlar

[15] “Malglama” kiti

[16] Bataryalar, mod.

[17] Batarya sarj cihazi, mod.

[18] Dogru akii kombinasyonuna yonelik tablo
* Spesifik deger igin, makine belirleme etiketinde
gosterilenleri referans alin.
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1. GENERELLE OPLYSNINGER

11  SADAN LAESES BRUGSANVISNINGEN
Visse afsnit i manualen indeholder oplysninger af seerlig
vigtighed med hensyn til sikkerhed eller funktion. Disse
oplysningerne angives efter disse kriterier:

BEMZERK ELLER VIGTIGT indeholder detaljer eller

yderligere uddybning af forudgaende angivelser for at undga

beskadigelse af maskine eller kvaestelse af personer.

Symbolet A fremhaever en fare. Manglende overholdelse

af advarslerne kan medfere risiko for personskade og/eller
skader pa tredjepart eller pa materiel.

* Afsnittene som er fremhaevede med en gra ramme, angi- *

: ver valgfri funktioner, som ikke er tilgeengelige pa alle de

« dokumenterede modeller i denne vejledning. Kontrollér

° om den pageeldende funktion findes pa din egen model.

Samtlige retningsangivelser “for”, “bag”, “hejre” og “venstre”

skal forstas i forhold til brugerens arbejdsposition.
1.2 HENVISNINGER

1.2.1 Figurer
Figurerne i denne vejledning er nummererede 1, 2, 3 osv.

Komponenterne i figurerne er maerket med bogstaverne A,

B, C osv.

En henvisning til komponent C i figur 2 vil blive angivet med

teksten: "Se Fig. 2.C" eller blot "(Fig. 2.C)".

Figurerne er udelukkende beregnet til illustrationsformal.
De faktiske komponenter kan veere anderledes end hvad
der er angivet pa tegningerne.

1.2.2 Overskrifter

Brugsanvisningen er opdelt i kapitler og afsnit. Overskriften

til afsnittet "2.1 Traening" er en undertitel til "2. Sikkerheds-

forskrifter".

Henvisninger til overskrifter eller afsnit er angivet med forkortel-

serne kap. eller afsn. og deres tilherende nummer. Eksempel:

“kap. 2” eller “afsn. 2.1”
2. SIKKERHEDSFORSKRIFTER

2.1 TRENING

A Bliv fortrolig med maskinens betjening og dermed

selve brugen af maskinen. Lzer at standse motoren
hurtigt. Manglende overholdelse af sikkerheds- og

brugsanvisningerne kan medfore brand og/eller alvorlig

personskade.

* Lad aldrig born eller personer, som ikke har laest brugsan-

visningen, bruge maskinen. Der kan lokalt veere fastsat

en minimumsaldersgraense for brug af maskinen.
¢ Dette apparat ma benyttes af bern fra 8 ar, personer

med fysiske, sansemzessige eller mentale handicaps og
personer uden erfaring og/eller kendskab til brugen, hvis

dette sker under opsyn, eller safremt de pageeldende

personer er blevet instrueret i brugen af maskinen under

sikre forhold og har forstdet de mulige farer. Born ma ikke

lege med maskinen. Bern ma ikke udfere rengerings- og

vedligeholdelsesindgreb, medmindre de overvages.
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Brugeren ma ikke anvende maskinen, hvis han/hun feler
sig treet eller utilpas, eller hvis vedkommende har indta-
get laegemidler, euforiserende stoffer, alkohol eller andre
stoffer, som kan pavirke hans eller hendes reflekser eller
opmaerksomhed.

Transportér ikke barn eller andre passagerer.

Veer opmaerksom pa, at operateren eller brugeren er
ansvarlig for ulykker, som paferes andre personer eller
deres ejendom. Det er brugerens ansvar at vurdere de
potentielle risici i terreenet, hvor maskinen skal anvendes,
samt at tage de nedvendige forholdsregler af hensyn til
egen og andres sikkerhed. Dette geelder isaer pa skranin-
ger og i kuperet, glat eller ustabilt terraen.

Hvis maskinen videreszelges eller udlanes, skal man
sorge for, at den nye bruger geres bekendt med anvisnin-
gerne i denne instruktionsbog.

2.2 KLARGQRING

Personlige veernemidler (PV)

* Veer ifort egnet beklaedning, kraftige arbejdssko med
skridsikker sal og lange bukser. Arbejd aldrig med bare
fodder eller sandaler. Veer ifort horeveern.

Brugen af horeveern kan nedsaette evnen til at hore
eventuelle advarsler (rab eller alarmer). Udvis maksimal
opmeerksomhed omkring hvad der foregar i nserheden af
arbejdsomradet.

Anvend arbejdshandsker i alle de situationer, der indebee-
rer risiko for haenderne.

Beer ikke halsterklaeder, skjorter, halskeeder, armband,
lestsiddende tgj eller taj med snerer eller slips og under
ingen omstaendigheder haengende eller brede tilbeher,
som kan szette sig fast i maskinen eller i genstande eller
materialer, der forefindes pa arbejdspladsen.

Langt har skal holdes forsvarligt samlet.

Arbejdsomrade / maskine

* Kontrollér hele arbejdsomradet grundigt, og fjern alt det,
som kan slynges ud af maskinen eller kan beskadige klip-
peanordningen/de roterende dele (sten, grene, staltrad,
knogler osv.).

2.3 UNDERBRUG

Arbejdsomrade

Maskinen ma ikke anvendes i eksplosionsfarlige miljeer,
i neerheden af brandfarlige veesker, gas eller stov. Elek-
trisk veerktej producerer gnister, som kan antaende stov
eller dampe.

Arbejd udelukkende i dagslys eller med en god kunstig
belysning. Sigtforholdene skal veere gode.

Personer, born og dyr skal holdes veek fra arbejdsomra-
det. Born skal overvages af en anden voksen.

Undga at arbejde i vadt grees, nar det regner og der er risi-
ko for tordenvejr, iseer hvis der er risiko for lyn.

Udseet ikke maskinen for regn eller fugt. Vand, der treen-
ger ind i maskinen, forager risikoen for elektrisk stod.
Veer seerligt opmeerksom pa ujeevnt terreen (buler, forhgj-
ninger), skraninger og skjulte farer og veer opmaerksom
péa eventuelle forhindringer, som kan begraense udsynet.
Veer meget forsigtig i nzerheden af grofter, afgrunde eller
volde. Maskinen kan kraenge over, hvis et hjul passerer
en kant eller hvis kanten giver efter.

Klip graesset pa tveers af skraningen og aldrig i retningen
op/ned af skraningen og udvis speciel opmeerksomhed
under retningsaendringer, saledes at du ikke mister fod-
feestet og at hjulene ikke stader pa forhindringer (sten,
grene, roedder m.m.), som kan medfere udskridning eller
tab af kontrol over maskinen.

¢ Veer opmeerksom pa trafikken, hvis maskinen anvendes i
nzerheden af veje.

Betjening

¢ Udvis stor forsigtighed i bakgear og under bagudkersel.
Bade for og under bagudkersel ber du se bagud for at
sikre, at du ikke steder pa forhindringer.

Du ber altid ga med maskinen, ikke labe.

Undga at lade dig traekke af pleeneklipperen.

Hold altid haender og fodder veek fra klippeanordningen,
bade under opstart og under drift af maskinen.
Advarsel: klippeanordningen fortsaetter med at dreje nog-
le sekunder efter at den er frakoblet eller efter slukning
af motoren.

¢ Hold dig altid pa afstand fra udkasterabningen.

A Sluk straks motoren i tilfelde af brud eller ulykker
under arbejdet, og flyt maskinen veek fra stedet for at
undga yderligere skader eller k ; yd straks
den nodvendige forstehjaelp, hvis ulykken har medfort
kveestelser. Kontakt sygehus o.l. vedrorende den nod-
vendige behandling. Fjern omhyggeligt alle genstande,
som i tilfeelde af uagtsomhed kan medfore skader eller
kvaestelser pa personer og dyr.

Begraensninger ved brug

¢ Anvend aldrig maskinen med beskadigede, manglende
eller forkert placerede beskyttelsesanordninger (opsam-
lingspose, beskyttelsen for sideudkast, beskyttelsen for
bagudkast).

* Anvend ikke maskinen, hvis tilbeheor eller veerktgjer ikke
er monteret pa de tilsigtede steder.

* Det er ikke tilladt at frakoble, fjerne eller manipulere sik-
kerhedsanordningerne/mikroafbryderne.

* Udseet ikke maskinen for overdrevne belastninger, og
brug ikke en lille maskine for at udfere et hardt arbejde;
brugen af en hensigtsmaessig maskine mindsker risicie-
ne og forbedrer arbejdets kvalitet.

2.4 VEDLIGEHOLDELSE, OPMAGASINERING
En korrekt vedligeholdelse og opmagasinering bidrager til
at opretholde maskinsikkerheden og maskinens ydeevne.

Vedligeholdelse

* Brug aldrig maskinen med slidte eller edelagte dele.
Defekte eller adelagte dele ber altid udskiftes og ikke
repareres.

» Veer forsigtig i forbindelse med justering af maskinen for
at undgé at klemme fingrene mellem klippeanordningen i
beveegelse og maskinens faste dele.

A Det oplyste stoj- og vibrationsniveau i denne betje-
ningsvejledning svarer til maskinens maksimale driftsvaer-
dier. Brug af en ikke-afbalanceret klippeanordning, for hoj
korehastighed eller manglende vedligeholdelse kan have
en markant indflydelse pa stoj- og vibrationsniveauet. Det
er derfor nodvendigt at forebygge mulige skader som folge
af hoj stoj og vibrationer; vedligehold maskinen, baer hore-
vaern og hold pauser under arbejdet.
Opmagasinering
¢ For at mindske risikoen for brand ma kasser med opska-
ret materiale ikke efterlades i et lukket rum.

2.5 BATTERI/BATTERIOPLADER
VIGTIGT De folgende sikkerhedsforskrifter integrerer

sikkerhedskravene i den specifikke instruktionsbog til batte-
riet og opladeren, der leveres sammen med maskinen.
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Batteriet ma kun oplades ved hjeelp af batteriopladere,
som er anbefalet af producenten. En uegnet batteri-
oplader kan medfere elektriske stad, overophedning og
udslip af batterisyre.

Anvend kun de batterier, der specifikt er beregnet til dit
veerktoj. Anvendelse af andre batterier kan medfore kvae-
stelser og brandfare.

Kontrollér at apparatet er slukket, inden du szetter batte-
rieti. Indseettelse af et batteri i et teendt elektrisk apparat
kan medfere brand.

Hold batteriet vaek fra papirclips, menter, nogler, som,
skruer og andre mindre metalgenstande, som kan skabe
kortslutning mellem batteriklemmerne, nar batteriet ikke
er i brug. En kortslutning mellem batteriklemmerne kan
medfere forbraendinger eller brandfare.

Brug ikke batteriopladeren i omgivelser med brandfarlige
dampe eller stoffer eller pa et letantaendeligt underlag,
som papir, stof eller lign. Batteriopladeren bliver varm un-
der opladningen og kan medfere brand.

Sorg for, at klemmerne ikke forbindes med hinanden
under transport af batterierne. Batterierne ma ikke trans-
porteres i metalbeholdere.

2.6 MILJOBESKYTTELSE
Miljobeskyttelsen er et relevant aspekt, som ber have hgj
prioritet under anvendelse af maskinen - dette vil gavne
bade vores feellesskab med andre mennesker og det miljg,
vileveri.
Undgé at veere til gene for nabolaget. Brug kun maskinen
til fornuftige tider (ikke tidligt om morgenen eller sent om
aftenen/natten, nar der kan veere til gene for de nzerme-
ste omgivelser).
Overhold ngje de lokale bestemmelser hvad angar
bortskaffelse af emballage, slidte dele og andre kom-
ponenter, som kan pavirke miljoet; disse typer affald

ma ikke bortskaffes sammen med det almindelige hus-
holdningsaffald, men skal indleveres seerskilt til egnede
genbrugsstationer, som vil sgrge for genanvendelse af
materialerne.
Overhold ngje de lokale bestemmelser vedrerende bort-
skaffelse af restmaterialet efter brug.
Efter endt levetid ma maskinen ikke efterlades i naturen.
Henvend dig til din lokale genbrugsstation for bortskaffel-
se i henhold til de gaeldende lokale bestemmelser.

Elektriske apparater ma ikke bortskaffes sam-
men med husholdningsaffald. Ifelge det europae-
iske direktiv 2012/19/EU om bortskaffelse af elek-
triske og elektroniske apparater og dets genanven-
N dclse i henhold til de nationale bestemmelser, skal
elektriske apparater efter endt levetid indsamles separat med
det formal at kunne genanvendes pa en miljoforsvarlig made.
Hvis elektriske apparater bortskaffes direkte pa losseplads
elleriterraen, kan skadelige stoffer sive ned til grundvandet og
treenge ind i fadekeeden med risiko for menneskers sundhed
og velveere. Yderligere oplysninger om bortskaffelse af dette
produkt kan fas hos de lokale myndigheder for bortskaffelse af
husholdningsaffald eller hos din forhandler.

Nar batterierne er udtjente, skal de bort-

skaffes pa en miljovenlig made. Batteriet

indeholder materiale, som er skadeligt for jer

og for miljoet. Det skal fjernes og bortskaffes
seerskilt pa en genbrugsstation, som tager imod
litium-ion-batterier.

@ Affaldssortering af produkter og brugt em-

% ballage sikrer, at materialer kan genbruges
og genanvendes. Brug af genbrugte materialer

Li-ion

hjeelper med at forhindre miljgforurening og reducerer efter-
spergslen efter ramaterialer.

3. KEND DIN MASKINE

3.1 BESKRIVELSE AF MASKINEN OG DENS TIL-
SIGTEDE ANVENDELSE

Denne maskine er en planeklipper betjent af gaende
personer.

Maskinen bestar hovedsageligt af en motor, som driver en
klippeanordning beskyttet af en skaerm. Maskinen er udsty-
ret med hjul og et styrehandtag.

Brugeren kan styre maskinen og anvende hovedbetjeninger-
ne ved hele tiden at opholde sig bag styrehandtaget og der-
med i sikkerhedsafstand fra den roterende klippeanordning.
Hvis brugeren gar vaek fra maskinen, vil motoren og klippe-
anordningen standse indenfor et par sekunder.

3.1.1 Tilsigtet brug
Denne maskine er designet og fremstillet til at klippe (og op-
samle) greaes i haver og greesarealer med en straekning iht.
skeerekapaciteten, og skubbes af en operator.

Generelt kan denne maskine:

1. Slagreesset og samle det op i opsamlingsposen.

2. Slagreessetog kaste det bagud.

3. Slagresset og (om forudset) kaste det ud til siden.

4. Slaog snitte graesset, og leegge det pa terreenet ("mul-
ticlip" - om forudset).

Ved anvendelse af det seerlige tilbehgr, som fabrikanten le-

verer sammen med maskinen, eller som kan kebes separat,

er det muligt at udfere dette arbejde pa forskellige mader

som beskrevet i maskinens brugsanvisning eller brugsan-

visningen for det enkelte tilbehor.

3.1.2 Utilsigtet brug
Enhver anden brug end den ovenfor beskrevne kan vaere
farlig og risikere at medfore kvaestelser og/eller materielle
skader.

Uegnet brug er for eksempel folgende (men ikke udeluk-
kende):

— Transport pa maskinen af andre personer, barn
eller dyr, da de risikerer at falde af og padrage sig
alvorlige kveestelser eller at forhindre sikker karsel.

— Atlade sig transportere af maskinen.

— Anvendelse af maskinen til at
traekke eller skubbe laster.

- Aktivering af klippanordningen pa omrader uden grzes.

— Anvendelse af maskinen til at
opsamle blade eller rester.

— Anvendelse af maskinen til at udtynde haekke eller
til at klippe planter, der ikke er graesagtige.

— Nar maskinen anvendes af flere brugere.

VIGTIGT Uegnet brug af maskinen medferer, at garan-
tien bortfalder. Endvidere opherer producentens ansvar,
hvilket betyder, at brugeren selv er ansvarlig for eventuelle
udgifter som folge af skader eller kveestelser pa sig selv
eller andre personer.

3.1.3 Brugere
Denne maskine er tilsigtet almindelige brugere, dvs. ikke
professionelle operatorer.

Maskinen er beregnet til "hobbybrug".

VIGTIGT Maskinen skal anvendes af en enkelt bruger.
3.2 SIKKERHEDSMARKNING

Maskinen er meerket med forskellige symboler (Fig. 2).
Symbolerne skal huske brugeren pa de handlinger, som
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skal udferes for at benytte maskinen pa sikker vis. Symbo-

lernes betydning:
Advarsel. Lzes anvisningerne, inden ma-

A skinen anvendes.

52 D"’“ Fare! Risiko for udslyngning af gen-
stande. Hold andre personer vaek arbejds-
omradet under brug af maskinen.

I kP Angar kun pleeneklippere med termisk
=V & motor.
I/ em« Angarkun elektriske pleeneklippere med

=V [£]

stramforsyning.

Angar kun elektriske pleeneklippere med
stromforsyning.

B
=

Fare! Risiko for skzering Klippeanord-
ning i beveegelse. Stik aldrig haenderne

eller fedderne ind i skaereanordningens

seede.

4

Pas pa den meget skarpe klippeanord-
ning. Serg for at holde haender og fodder
uden for huset, hvor klippeanordningen er
anbragt. Klippeanordningen fortsaetter med
at dreje rundt, ogsa efter at motoren er sluk-
ket. Fjern sikkerhedsngglen (frakoblings-
anordningen) inden vedligeholdelsen.

&
B

VIGTIGT Hvis meerkaterne er blevet odelagt eller er ulae-
selige, bor de udskiftes. Ret henvendelse til dit autoriserede
servicecenter for at fa udleveret nye meerkater.

3.3 TYPESKILT
Typeskiltetindeholder de folgende data (Fig.1).

. Lydeffektniveau.

CE- overensstemmelsesmaerkning.
Konstruktionsar.

Type af maskine.

Serienummer.

Fabrikantens navn og adresse.
Varenummer.

Motorens maks. driftshastighed.

. Veegtikg.

10. Forsyningsspaending og -frekvens.
11. Elektrisk beskyttelsesklasse.

12. Nominel effekt.

Skriv maskinens identifikationsoplysninger i felterne pa etiket-
ten paindersiden af forsiden.

VIGTIGT Anvend identifikationsdata pé typeskiltet

hver gang der rettes henvendelse til det autoriserede ser-
vicecenter.

cENPmsLN

VIGTIGT Eksemplet p4 overensstemmelseserklaeringen
findes pa de sidste sider i denne manual.

3.4 HOVEDKOMPONENTER

Maskinen er konstrueret af felgende hovedkomponenter,
som har felgende funktioner (Fig.1.0):

A. Chassis: er skaermen som omslutter den roteren-
de klippeanordning.

B. Motor: formidler beveegelsen bade pa klippe-
anordningen og hjultraekket (om forudset).

C. Klippeanordning: er den del som skeerer graesset.

D. Beskyttelse pa bagudkast: Dette er en sikker-
hedsbeskyttelse og forhindrer udslyngning af
eventuelle genstande, der opsamles af klippe-
anordningen.

E. Beskyttelse pa sideudkast (om forudset): Det-
te er en sikkerhedsbeskyttelse og forhindrer ud-
slyngning af eventuelle genstande, der opsamles
af klippeanordningen.

F. Sideudkastskaerm (om forudset): Udover at
kaste greesset sideleens ud pa jorden, fungerer
den som et sikkerhedselement, da den forhindrer,
at eventuelle genstande, som skaereanordningen
matte opsamle, bliver kastet ud af maskinen.

Opsamlingspose: Udover at opsamle graesset,
fungerer den som et sikkerhedselement, da den
forhindrer, at eventuelle genstande, som klippe-
anordningen métte opsamle, bliver kastet ud af
maskinen (angar kun modeller med opsamling
bagpa).

H. Styrehandtag: brugerens arbejdsposition. Dets
leengde sikrer, at brugeren under arbejdet altid holder
en sikker afstand til den roterende klippeanordning.

I. Batteri (hvis det ikke folger med maskinen, se kap
13 “ekstraudstyr): leverer strom til start af motoren;
egenskaberne og brugsforskrifterne beskrives i
den specifikke vejledning.

J.  Greb for tilstedevaerelse af operator: er grebet,
der muligger indkobling af klippe- og traeekanordnin-
gen. Motoren standser automatisk, nar handtaget
slippes.

K. Greb til indkobling af treekkraft (om forudset):
er grebet, der indkobler hjulenes rotation og tillader
maskinens fremkeorsel.

L. Adgangslage til batterirum
Sikkerhedsnggle (frakoblingsanordning):
Noglen aktiverer/inaktiverer maskinens elektriske
kredslgb.

N. Batterioplader (hvis det ikke folger med maski-

nen, se kap 13 “ekstraudstyr): enhed som bruges til
at oplade batteriet.

A Overhold ngje de instruktioner og sikkerhedsfor-
skrifter, der er beskrevet i kap. 2.

4. MONTERING
Visse af maskinens komponenter leveres ikke monterede.

Disse komponenter skal monteres efter fjernelse af embal-
lagen ved at folge nedenstaende anvisninger.

A Udpakning og den endelige montering skal ske pa et

plant og solidt underlag, hvor der er tilstraekkelig plads til at
flytte kinen og llagen. Tag ikke kinen i brug for
instruktionerne i afsnittet "MIONTERING" er fuldforte.

4.1  UDPAKNING (FIG.3)
1. Abn emballagen forsigtigt for ikke at risikere at tabe
enkeltdele.
2. Lees dokumentationen i kassen, inklusiv denne vej-
ledning.

3. Tag alle ikke-monterede enkeltdele ud af kassen.
4. Bortskaf kasse og emballage i overensstemmelse med
de lokale bestemmelser.
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A For monteringen udfores skal man kontrollere, at
sikkerhedsnoglen ikke sidder i sit saede.

4.2 MONTAGE AF STYREHANDTAG
Montér styrehandtaget som vist i (Fig.4).

4.3 MONTERING AF POSEN
Montér posen som vist i (Fig.5).

5. BETJENINGSORGANER

51 SIKKERHEDSNOGLE (FRAKOBLINGSANORD-
NING)
Naglen (Fig.6.A), som sidder inde i batterirummet, aktiverer
og inaktiverer maskinens elektriske kredslob.
Ved fiernelse af naglen frakobles det elektriske kredslab
fuldstaendigt for at hindre utilsigtet brug af maskinen.

VIGTIGT Fjern sikkerhedsnoglen hver gang maskinen
efterlades ubrugt eller uovervaget.

< Pa'nogle modelier, hvor det'er foridset, nér naglen dre- *
* jes over pa “ON”, aktiveres maskinens elektriske kreds-
* leb og tillader teending.

- Drej ngglen over pa “OFF” for at frakoble det elektriske

* kredslgb fuldsteendigt for at hindre utilsigtet brug af

* maskinen.

5.2 STYREHANDTAG

5.2.1 Handtag for bruger til stede
Handtaget for bruger til stede (Fig.7.A) aktiverer indkobling
af skaereanordningen.
Det sidder foran styrehandtaget.
Tryk pa sikkerhedsknappen (Fig.7.C) og bring grebet mod
styrehandtaget for at starte skaereanordningen.
Nar der gives slip pa grebet, standser motoren automatisk,
og alle funktioner inaktiveres.

BEMAERK Det er kun muligt at indkoble skaereanordnin-
gen ved at trykke pa den gule knap, som sidder i hojre side
pa styrehandtaget, og bringe handtaget for bruger til stede
mod styrehandtaget.

5.2.2° " Teendingsknap (hvis denfindes)” * * * " °
Teendingsknappen (Fig.8.0) bruges til at:

01.

Taende maskinen. Nar der trykkes pa
knappen (Fig.8.A), teender LED (Fig.8.B), og
maskinen er klar til brug.

BEMAERK Taending af maskinen er kun
mulig hvis handtaget for bruger til stede og
traekgrebet er sluppet.

BEMAERK Hvis maskinen ikke bruges,
slukker LED efter 15 sekunder, og de overfor
beskrevne handlinger skal udfores igen.

Indkobling af skaereanordningen.

Vam 2. “BEMERK Det er kun muligt at indkoble
skaereanordningen, hvis handtag for bruger ti
stede er indtrykket (se afsnit 6.3).
3 Frakobling af klippeanordningen. Med

klippeanordningen koblet til slippes handtaget
for bruger til stede (Fig.7.A); klippeanordningen
standser, mens maskinen fortsat er taendt.

e e e e e e 00T ee 000 0000000000000 00

N

5.2.3° " Handtag til indkobling af trae

. VIGTIGT Motoren skal altid startes med ikke indkob-
. let hjultraek.

: Tilkobler treek pa hjulene og ger det muligt for maskinen
. atkere fremad.
« Det sidder bagpa styrehandtaget.

: Indkoblet hjultraek. Pleeneklipperens
L fremdrift aktiveres med grebet trykket mod
: I styrehandtaget (Fig.7.B). Plaeneklipperens
. fremdrift afbrydes, nar grebet slippes.

« VIGTIGT Undgé at treekke maskinen baglaens med

« For visse modeller er det muligt, at styre kerehastighe-
* den med indstillingshandtaget, som sidder i hgjre side
. pa styrehandtaget (Fig.8.C).

» Der kan vaelges mellem 6 hastigheder.

ﬁ 1. Maksimal hastighed (cirka 5 km/t).

- 2. Mindste hastighed (cirka 2,5 km/t).

BEMZAERK Det sidst valgte hastighedsniveau forbliver

indkoblet traek. ¢
indstillet, ogsa efter at maskinen slukkes. .

. 524" " Knappen “0K0” (hvis den findes) ~ * * * °
° Funktionen “OKO” ger det muligt at spare strem under

: klipning af greesset og séledes optimere batteriets

» autonomi. Tryk pa knappen (Fig.8.D) for at aktivere funk-
° tionen "@ko”.

” Denne funktion inaktiveres altid, nar man

. slipper handtaget for bruger til stede.

: BEMZAERK Det frarddes at bruge "@KO”-funktionen
« under kreevende klippeforhold (taetvoksende, langt eller
* fugtigt grees).

5.3 JUSTERING AF KLIPPEHGJDE

Ved at haeve eller seenke chassiset kan graesset klippes i
forskellige hojder.

A Indstil klippehojden mens klippeanordningen star
helt stille.

Indstillingen af klippehejden udferes vha. handtaget
(Fig.9.A), som haever eller seenker chassiset til den gnskede
position.

6. BRUG AF MASKINEN
VIGTIGT Der henvises til den relevante instruktionsbog
for oplysninger om batterierne og opladeren.
6.1 KLARGORING

Sorg for, at sikkerhedsnaglen ikke er sat i. Stil maskinen i
vandret stilling og solidt stettet pa jorden.
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6.1.1 Kontrol af batteriet
For maskinen bruges forste gang efter kabet, skal man
oplade batteriet helt i henhold til anvisningerne i batteriets
brugervejledning.
Kontrollér batteriets ladetilstand for hver brug i henhold til
anvisningerne i batteriets brugsanvisning.

6.1.2

BEMZAERK Denne maskine gor det muligt at klippe graes-
plaenen pa forskellige mader.

Klargering af maskinen til arbejde

a. Klargering til klipning og opsamling af graesset
i opsamlingsposen:

1. Imodellerne med sideudkast: sorg for, at beskyt-
telsen (Fig.10.A) er saenket og last med sikkerheds-
handtaget (Fig.10.B).

2. Indsezet opsamlingsposen (Fig.10.C).

b. Klargering til klipning og bagudkast af graesset:

1. Loft beskyttelsen for bagudkast (Fig.11.A) og montér
stiften (Fig.11.B).

2.  Pamodeller med mulighed for sideudkast: serg for, at
beskyttelsen (Fig.11.C) er seenket og last med sikker-
hedshandtaget (Fig.13.D).

Sadan fiernes stiften: se Fig.11.A/B.

c. Klargering til klipning og bioklip af graesset
(funktionen “multiclip”):

Loft beskyttelsen for bagudkast (Fig.12.A) og saet skeerm-

deekslet (Fig.12.B) i udkastabningen ved at holde det en

smule haeldet mod hgjre; fastgor det ved at saette de to

stifter (Fig.12.B.1) i de forudsete abninger, indtil de klikker

fast.

Pa modeller med mulighed for sideudkast: serg for, at be-
skyttelsen for sideudkast (Fig.12.C) er saenket og last med
sikkerhedshandtaget (Fig.12.D).

d. Klargering til klipning og sideudkast af graesset:

1. Loft beskyttelsen for bagudkast (Fig.13.A) og seet
skeermdaekslet (Fig.13.B) i udkastabningen ved at hol-
de det en smule hzeldet mod hgjre; fastger det ved at
saette de to stifter (Fig.13.B.1) i de forudsete &bninger,
indtil de klikker fast.

2. Skub sikkerhedshandtaget (Fig.13.C) en smule og loft
beskyttelsen for sideudkast (Fig.13.D).
Seet sideudkastskeermen i (Fig.13.E).
Luk beskyttelsen for sideudkast (Fig.13.D) igen, s&
sideudkastskeermen (Fig.13.E) er last.

Sadan fjernes sideudkastskaermen:

5. Skub sikkerhedshandtaget (Fig.13.C) en smule og loft
beskyttelsen for sideudkast (Fig.13.D).

6.  Frakobl sideudkastskeermen (Fig.13.E).
6.1.3  Justering af styr (Fig. 14/15)

A Indstil klippehojden mens skzaereanordningen star
helt stille.

6.2 SIKKERHEDSKONTROLLER

A Udfor altid sikkerhedskontrollerne for maskinen
tages i brug.
6.2.1 Sikkerhedskontrol inden hver anvendelse
* Kontrollér intakthed og korrekt montering af alle maski-
nens komponenter;
» sorg for korrekt tilspaending af alle fastgorelsesdelene;
* hold alle maskinens overflader rene og torre.

6.2.2  Funktionsafprovning af maskinen

Handling Resultat

Klippeanordningen
skal bevaege sig.
Handtaget skal vende
automatisk og hurtigt
tilbage til tomgangspo-
sitionen, motoren skal
slukke og skeereanord-
ningen skal standse
inden for nogle se-
kunder.

1. Start maskinen og 1.
indkobl klippeanord-
ningen (afsnit 6.3).

2. Slip handtaget for bru-
ger til stede (Fig.21.A).

hd

1. Start maskinen (afsnit. | 1.
6.3) og aktivér traek-
grebet (afs. 5.2.3). 2.

2. Slip treekhandtaget.

Hjulene kgrer maski-
nen fremad.

Hjulene standser, og
maskinen korer ikke
leengere fremad.

Provekorsel Ingen uszedvanlige vibra-
tioner.

Ingen uszedvanlige lyde.

A Hvis en af kontrollerne ikke forer til resultatet an-

givet i tabellerne, m& maskinen ikke anvendes! Ret hen-
vendelse til et servicecenter for de relevante kontroller

og en eventuel reparation.

6.3 START

BEMZAERK Start maskinen pa et plant underlag uden for-
hindringer eller hojt grees.

1. Abnadgangslagen til batterirummet (Fig.16.A).

2. Indsaet batterierne i deres leje korrekt (afsnit 7.2.3)
og tryk dem i bund indtil der hores et "klik", som
tegn pa at det er last i stilling og har sikker elektrisk
kontakt.

3. Indsaet sikkerhedsngglen heltibund (Fig. 17.A).
Drej noglen over i “ON"-positionen, hvor det er

forudset.
4.  Luklagen heltigen.

° Pa'modeller med start med teendingsknappen skal .
man trykke pa teendingsknappen (fig. 18.A). LED .
forbliver teendt i 15 sekunder. .

6.  Kobl klippeanordningen ind ved forst at trykke pa

sikkerhedsknappen (Fig.19.A) og derefter pa hand-

taget for bruger til stede (Fig.19.B).
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. 7. " For atindkoble traekket trykkes der pa grebet ba-
. gerst pa styrehandtaget (Fig.19.C).

6.4 KORSEL

VIGTIGT Overhold altid sikkerhedsafstanden i forhold til
klippeanordningen, som svarer til kerehdndtagets laengde.

Batteriernes autonomi (og dermed det klippede areal inden
genopladning) betinges af forskellige faktorer som beskre-
veti (afs. 7.2.1).
* Under brug vises batteriets ladetilstand (procentdel af ¢
° opladning tilbage) (Fig.8.E). °
VIGTIGT Hvis motoren standser pga. overophedning
under arbejdet, er det nodvendigt at vente ca. 5 minutter,
inden den kan genstartes.

6.4.1 Plzeneklipning

1.  Startkersel og klipning af graesset.

2. Tilpas hastigheden og klippehgjden (afsnit 5.3)
efter pleenens tilstand (greessets hgjde, teethed og
fugtighed) og efter maengden af bortklippet grees.

* P4 modeller med hjultraek (afs. 5.2.3): Det frarades at .
kl|ppe paterraen med en haeldnmg pa over 15"

3.  Plzenen vil fa et bedre udseende, hvis klipningerne
altid udferes ved samme hgjde og skiftevis i de to
retninger (Fig.20).

- I tilfzelde af sideudkast: Det anbefales at veelge en
. rute, som undgar at greesset kastes ud pa den del af
: pleenen, som endnu ikke er klippet.

« | tilfeelde af “multiclip” eller bagudkast af graesset:

** Undga at fjerne alt for store maengder graes. Fjern al-

° drig mere end en tredjedel af greessets samlede hejde
» underen passage (Fig.20).

°* Hold altid chassiset rent (afsnit 7.3.1).

6.4.2 Temning af opsamlingsposen
* | tilfaelde af opsamlingspose med signalering af
“indholdsmangde:

RS _ / o
s g Hevet=tom. W/Z} Seenket = fuld*.

*Opsamllngsposen er fuld og skal temmes.

Aftagning og temning af opsamlingsposen:
1. vent pa at skeereanordningen standser;
2. fjern opsamlingsposen (Fig.25.A).
6.5 STANDSNING
Fremgangsmade ved standsning af maskinen:

1 Slip handtaget for bruger til stede (Fig.21.A).

. 2. " Pa'modeller med'start med teendingsknappen skal ;
. man trykke pa teendingsknappen (fig. 18.A). .

3.  Vent pa at skeereanordningen standser.

A Nar maskinen standses, stopper skareanordnin-
gen forst efter nogle sekunder.

VIGTIGT Stop altid maskinen.

Under flytning fra det ene arbejdsomrade til det andet.
Ved korsel hen over ikke-graesbeklaedte overflader.

Hver gang det er nadvendigt at kere hen over en forhindring.
Inden indstilling af klippehgjden.

Hver gang man fjerner eller genmonterer opsamlings-
posen.

* Hver gang sideudkastskeermen tages af eller genmonte-
res (om forudset).

6.6 EFTERBRUG
1. Renger (afsnit 7.3).
2.  Om nadvendigt udskiftes beskadigede dele og eventuelle
lose skruer og matrikker strammes.

VIGTIGT Fjern sikkerhedsnaglen hver gang maskinen
efterlades ubrugt eller uovervaget.

7. VEDLIGEHOLDELSE
71 GENERELLE OPLYSNINGER

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal folges, er be-
skrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges noje for at
undgé alvorlige risici eller farer.

A For der udfores nogen form for kontrol, rengering
eller vedligeholdelses-/indstillingsindgreb pa maskinen:
Stands maskinen.

Traek sikkerhedsnoglen ud (efterlad aldrig noglen i
maskinen eller indenfor borns eller uegnede perso-
ners raekkevidde).

Kontrollér, at ingen dele er i bevagelse.

Lad motoren kole af, inden maskinen szettes i et hvil-
ket som helst rum.

Lzes den tilhorende vejledning.

Tag passende beklaedning pd, arbejdshandsker og
beskyttelsesbriller.

Hyppighed og type handlinger er opsummeret i "Tabel
over vedligeholdelse". Formalet med tabellen er at bidra-
ge til at opretholde maskinens effektivitet og sikkerhed.
Tabellen angiver de vigtigste indgreb, og hvor ofte det
enkelte indgreb skal udferes. Udfer indgrebet, nar den
forste frist udlgber.

Anvendelse af reservedele og tilbeher, som ikke er
originale og/eller ikke er korrekt monteret, kan have en
negativ virkning pa maskinens funktion og sikkerhed.
Fabrikanten kan ikke holdes til ansvar i tilfeelde af skader,
uheld eller lzesioner forarsaget af disse produkter.
Originale reservedele kan fas hos autoriserede ser-
vicecentre og forhandlere.

VIGTIGT Alle handlinger til vedligeholdelse og regule-
ring, som ikke er beskrevet i denne brugsanvisning, skal ud-
fores af forhandleren eller af et specialiseret servicecenter.

7.2 BATTERI

7.21 Batteritid
Batteriets autonomi (og dermed det klippede areal inden
genopladning) betinges primeert af:

a. Miljomaessige faktorer, som kraever mere elektrisk
energi:
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— Klipning af teet, hajt eller fugtigt graes.

b. Maskinens skeerebredde; jo storre bredden er, de-
sto sterre er energibehovet.

c. Brugerens opfersel, man ber undga:

— Hyppig teending og slukning under arbejdet.
— Enfor lav klippehgjde i forhold til greessets tilstand.
— Enfor hoj fremkerselshastighed i forhold

til den klippede greesmaengde.

BEMZAERK Under brugen er batteriet beskyttet mod kom-
plet afladning ved hjeelp af en beskyttelsesanordning, som
slukker maskinen og hindrer dens funktion.

For at optimere batteriets autonomi er det altid en god ide
at:
- Klippe graesset, nar pleenen er tor.
- Klippe graesset hyppigt for at undga,
at det nar en for stor hojde.
— Indstille en hojere klippehgjde, nar greesset er meget
heijt, og derefter klippe det igen ved en lavere hgjde.
— Brug ikke maskinen i funktionen
“multiclip” til meget hojt grees.
- Brug af "@ko”-funktionen (afsnit 5.2.4).
| tilfeelde af at man ensker at anvende maskinen i laengere
arbejdssessioner end standardbatteriet er i stand til at un-
derstotte, kan man:
- Kobe et sekundaert standardbatteri til
erstatning for det afladede batteri, saledes
at man kan fortsaette arbejdet.
— Kobe et batteri med storre autonomi i forhold
til standardbatteriet (afsnit 13.2).

7.2.2 Fjernelse og opladning af batteri

1. Abn lagen til batterirummet og traek sikkerhedsnaglen
ud.

2. Tryk pa knappen pa batteriet (Fig.22.A) og tag det ud
(Fig.22.B).

3. Seetbatteriet (Fig.23.B) i batteriladerens szede
(Fig.23.C).

4. Forbind batteriopladeren til en stikkontakt med en
spaending, som svarer til hvad der er angivet pa type-
skiltet.

5. Sorg altid for en fuldsteendig genopladning under over-
holdelse af forskrifterne i batteriets/batteriopladerens
brugsanvisning.

BEMZAERK Batteriet er udstyret med en beskyttelse, som
hindrer opladning, safremt temperaturen er under fryse-
punktet (0 °C) eller over +45 °C.

BEMZAERK Batteriet kan oplades (ogsa delvist) pa et hvil-
ket som helst tidspunkt, uden at dette indebeerer risiko for
beskadigelse af batteriet.

7.2.3  Genmontering af batteriet pa maskinen

Efter opladningen:

1. Fjern batteriet fra dets seede i batteriladeren (undga at
det lader i lang tid efter at det er helt opladet).

2. Kobl batteriopladeren fra elnettet.

3. Abnadgangslagen til batterirummet (Fig.24.A), indszst
batteriet (Fig.24.B) i dets seede og skub det helti bund,
indtil der hores et "klik", som laser det pa plads og sik-
rer elektrisk kontakt.

Luk lagen heltigen.

7.3 RENGORING

Hver gang maskinen har veeret brugt, skal den rengeres iht.
folgende vejledning.
7.31 Rengoring af maskine
« Kontrollér altid, at der ikke er rester i luftindtagene.
* Brug ikke vandstraler, og undga at gere motoren og de
elektriske dele vade (Fig.26).
¢ Brug ikke skrappe midler til rengering af chassiset.
* For at mindske brandfaren skal motoren holdes fri for
greesrester, blade eller overskydende smorefedt.
* Hold altid grebene, displayet og knapperne fri for snavs.
7.3.2 Rengering af klippeanordningsenheden
Fjern greesrester og mudder, der matte have samlet sig inde
i chassiset.
* | tilfelde af sideudkast: Det er nodvendigt at fierne .
° udkastskaermen (om monteret - afs. 6.1.2d.). ¢

7.3.3 Rengoring af posen (Fig.27.A/B)

7.4 FASTGORINGSSKRUER OG -M@TRIKKER
Skruer og matrikker skal altid holdes spaendt, saledes at
udstyret hele tiden kan sikre den nedvendige driftssikker-
hed.

. 7.5 RENSNING AF LUFTFILTRET

: Filter-elementet skal altid holdes fuldsteendigt rent. Gor
. folgende:

1. Renger omradet omkring luftfilterets gitter.

2. Taggitteret (Fig.28.A) af ved at losne skruen
(Fig.28.B).

3. Fjernfilterelementet (Fig.29.A).

4.  Blees pafilteret eller vask det med vand (Fig.29.A) for
atfjerne stov og rester.

Placér filterelementet (Fig.29.A) i dets seede og
montér gitteret igen og stram skruen (Fig.28.A) og
(Fig.28.B).

* Beere kraftige arbejdshandsker.

* Tage fati maskinen pa steder, som garanterer et sikkert
greb i forhold til maskinens vaegtfordeling.

¢ Lade dig hjeelpe af det antal personer, som er passende i
forhold tiI.m.a§ki.ngn.s \(ae-gt.

e e e 0000000 00000000000
(4]
e e 000000000 0000000000000 000

8. EKSTRAORDINZAR VEDLIGEHOLDELSE

A For der udfores nogen form for kontrol, rengering
eller vedligeholdelses-/indstillingsindgreb pa maskinen:
Stands maskinen.

Traek sikkerhedsneglen ud (efterlad aldrig neglen i ma-
skinen eller indenfor barns eller uegnede personers
reekkevidde).

Kontrollér, atingen dele er i bevaegelse.

Lad motoren kole af, inden maskinen saettes i et hvilket
som helst rum.

Lees den tilhgrende vejledning.

Tag passende bekleedning pa, arbejdshandsker og be-
skyttelsesbriller.

8.1 KLIPPEANORDNING

En slov skaereanordning hiver greesset op og medferer at
greesplaenen bliver gullig.
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A Ror ikke ved klippeanordningen, for teendingsnog-
len er blevet fjernet og klippeanordningen er standset
helt.

A Samtlige handlinger, der involverer klippeanord-
ningen (afmontering, slibning, afbalancering, reparation,
genmontering og/eller udskiftning), er kritiske og kraever
specifik kompetence og anvendelse af specialvaerktoj; af
sikkerhedshensyn er det derfor nodvendigt, at de altid
udferes pa et specialiseret servicecenter.

A F3 altid udskiftet beskadigede, skzeve eller slidte
klippeanordninger sammen med deres skruer for at op-
retholde afbalanceringen.

VIGTIGT Anvend altid originale klippeanordninger med
den kode som er anfort i tabellen “Tekniske data”.

| betragtning af produktets udvikling kan klippeanordnin-
gerne anfort i tabellen "Tekniske data" med tiden udskiftes
med andre typer, som har lignende egenskaber hvad angar
ombyttelighed og funktionssikkerhed.

9. OPMAGASINERING

9.1 OPMAGASINERING AF MASKINEN
Nar maskinen skal opmagasineres:
1. Lad motoren kole af.
2. Treek sikkerhedsngglen ud.
3. Rengor (afsnit 7.3).
4. Kontrollér maskinens intakthed.
5. Opmagasiner maskinen (Fig.34):
o Ettort sted.

11. VEDLIGEHOLDELSESTABEL

* Beskyttet mod vind og vejr.

« Utilgeengeligt for barn.

¢ Sorg for at have fiernet negler og veerktej anvendt til vedli-
geholdelse.

9.2 OPMAGASINERING AF BATTERIET

Batteriet skal opbevares i skyggen, kaligt og et sted hvor
der ikke er fugtigt.

BEMZAERK Ved lzengere tids opmagasinering skal batteriet
oplades hver anden maned.

10. FLYTNING OG TRANSPORT

Hver gang maskinen skal szettes i bevaegelse, loftes, trans-

porteres eller skratstilles, skal man:

¢ Standse maskinen (afs. 6.5), indtil de bevaegelige dele stop-
per med at beveege sig.

* Baere kraftige arbejdshandsker.

* Tage fati maskinen pa steder, som garanterer et sikkert greb
i forhold til maskinens veegtfordeling.

 Lade dig hjeelpe af det antal personer, som er passende i
forhold til maskinens vaegt.

» Kontrollere at flytning af maskinen ikke medfarer skader eller
kveestelser.

Nar maskinen transporteres i bil eller pa anhaenger skal man:

¢ Anvende opkerselsramper med tilstraekkelig resistens,
bredde og leengde.

 Laste maskinen med slukket motor ved at skubbe den; serg
for at der er et passende antal personer til at skubbe den.

¢ Szenke klippeanordningsenheden.

¢ Anbringe den, sa den ikke udger en risiko for nogen.

* Fastgore den omhyggeligt til transportmidlet med reb eller
kaeder for at undga at den veelter.

Indgreb Hyppighed Note
MASKINE
Kontrol af alle fastgeringer; sikkerhedskontroller/kontrol af betjeninger; kontrol af beskyttel- For brug afsnit 6.2
serne for bagudkast/sideudkast; kontrol af opsamlingspose, sideudkastskeerm; kontrol af
klippeanordningen.
Generel rengering og kontrol; kontrol af eventuelle skader pa maskinen. Kontakt Efter hver brug afsn. 7.3
om ngdvendigt et autoriseret servicecenter.
Udskiftning af skeereanordningen - afs. 81 ***
Kontrol af batteriets ladningstilstand For hver brug *
Opladning af batteriet Efter hver brug afs.7.2.2*
Rensning af luftfiltret En gang om méaneden afsn. 7.5

* Se batteriets/batteriopladerens manual.

** Indgrebet skal udferes af din forhandler eller et specialiseret servicecenter

*** Indgreb som skal udferes ved de forste tegn pa funktionsfejl
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12. PROBLEMER OG DERES LOSNING

1241

FOR MASKINER MED ELEKTRONISK KONTROL

Safremt de ovennaevnte indgreb ikke lgser problemet, bar der rettes henvendelse til forhandleren.

PROBLEM MULIG ARSAG AFHJZELPNING

1. LED teender ikke, nar Sikkerhedsngglen mangler eller er ikke | Indszet naglen (afsnit 6.3).
teendingsknappen isat korrekt.
trykkes.

Sikkerhedsnagle i positionen “OFF”. Anbring sikkerhedsnaglen i positionen “ON”
(afs. 6.3).

Batteriet mangler eller er ikke sat kor- Abn lagen og serg for, at batteriet sidder kor-

rekti. rekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).

Batteriet er afladet. Kontrollér opladningen, og oplad batteriet
(afsnit 7.2.2).

Ukorrekt kombination af batterier. !(ontrollér Fien kprrgkte kombination af bat!erier
i henhold til anvisningerne i tabellen “Tekniske
data”.

2. LED teender ikke og Fejl inden i motoren. Tag sikkerhedsngglen ud og kontakt et ser-
maskinen udsender et vicecenter for at fa foretaget de nedvendige
lydsignal, nar teendings- kontroller, udskiftninger eller reparationer.
knappen trykkes.

3. Motoren standser under | Batteriet er ikke sat korrekt i. Abn lagen og serg for, at batteriet sidder kor-
arbejdet. rekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).

Batteriet er afladet. Kontrollér opladningen, og oplad batteriet
(afsnit 7.2.2).

4. Teender lysdioden Klippeanordning blokeret. tStands q:jashkingni(tag sgikkerhedsnraglen ud og

for fare (Fig.30.A) og ag arbejdshandsker pa. -
R Kontrollér og fjern eventuelle forhindringer
maskinen udsender et : ;
) under maskinen (afsnit 7.3.2), som haemmer
lydsignal. f .
rotationen af skaereanordningen.
Hvis problemet fortseetter, kontakt et autori-
seret servicecenter for at fa udfert kontroller,
udskiftninger eller reparationer (afsnit 8.1).
Havari i maskinen Tag sikkerhedsngglen ud og kontakt et ser-
vicecenter for at fa foretaget de nedvendige
kontroller, udskiftninger eller reparationer.

5. Blinker lysdioden for fare | Varmesikringen har grebet ind pga. Vent mindst 5 minutter og start derefter maski-
(Fig.30.A). overophedning af maskinen. nenigen.

6. Graesset ervanskeligtat | Klippeanordningen er i darlig stand. Kontakt et autoriseret servicecenter for at ga
afklippe. klippeanordningen slebet eller udskiftet.

7. Der hores stgj og/eller Fastgorelsen af klippeanordningen har | Stands omgé&ende motoren og tag sikkerheds-
overdrevne vibrationer losnet sig, eller klippeanordningen er neglen ud.
under arbejdet. blevet beskadiget. Kontakt et autoriseret servicecenter for at fa

udfert kontroller, udskiftninger eller reparatio-
ner (afsnit 8.1).
8. Batteriets autonomier Brugsforholdene er kraevende og strom- | Optimér brugen (afsnit 7.2.1).

darlig.

forbruget er stort.

Batteriet er utilstraekkeligt til arbejdsfor-
holdene.

Anvend et sekundeert batteri eller et storre bat-
teri (afsnit 13.2).
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9. Opladeren lader ikke
batteriet.

Batteriet er ikke sat korrekt i batteriopla-
deren.

Kontroller at batteriet er sat korrekt i (afsnit
7.2.3).

Omgivelserne er ikke passende.

Oplad batteriet i omgivelser med en passen-
de temperatur (se batteriets/batteriladerens
brugsanvisning).

Kontakterne er snavsede.

Renger kontakterne.

Der mangler spaending til opladeren.

Kontroller at stikket er sat i stikkontakten, og at
der er spaending pa kontakten.

Batteriopladeren er defekt.

Udskift den med en original reservedel.

Hvis problemet vedbliver, skal man konsultere
batteriets/batteriladerens brugsanvisning.

12.2 FOR MASKINER UDEN ELEKTRONISK KONTROL

Safremt de ovennaevnte indgreb ikke lgser problemet, bar der rettes henvendelse til forhandleren.

PROBLEM

MULIG ARSAG

AFHJZELPNING

1. Motoren starter ikke, nar
man indvirker pa kon-
takten

Sikkerhedsngglen mangler eller er ikke
isat korrekt.

Indszet noglen (afsnit 6.3).

Sikkerhedsnagle i positionen “OFF”.

Anbring sikkerhedsnaglen i positionen “ON”
(afs. 6.3).

Batteriet mangler eller er ikke sat kor-
rekti.

Abn lagen og serg for, at batteriet sidder kor-
rekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).

Batteriet er afladet.

Kontrollér opladningen, og oplad batteriet
(afsnit 7.2.2).

Ukorrekt kombination af batterier.

Kontrollér den korrekte kombination af batterier
i henhold til anvisningerne i tabellen “Tekniske
data”.

2. Motoren standser og
maskinen udsender en
bippelyd.

Batteriet er ikke sat korrekt i.

Abn lagen og serg for, at batteriet sidder kor-
rekt i batterirummet (afsnit 7.2.3).

Batteriet er afladet.

Kontrollér opladningen, og oplad batteriet
(afsnit 7.2.2).

Varmesikringen har grebet ind pga.
overophedning af motoren.

Vent mindst 5 minutter og start derefter maski-
nenigen.

Klippeanordning blokeret.

Stands maskinen, tag sikkerhedsneglen ud og
tag arbejdshandsker pa.

Kontrollér og fjern eventuelle forhindringer
under maskinen (afsnit 7.3.2), som haemmer
rotationen af skaereanordningen.

Hvis problemet fortseetter, kontakt et autori-
seret servicecenter for at fa udfert kontroller,
udskiftninger eller reparationer (afsnit 8.1).

Havari i maskinen

Tag sikkerhedsngglen ud og kontakt et ser-
vicecenter for at fa foretaget de nedvendige
kontroller, udskiftninger eller reparationer.

3. Graesset er vanskeligt at
afklippe.

Klippeanordningen er i darlig stand.

Kontakt et autoriseret servicecenter for at ga
klippeanordningen slebet eller udskiftet.

4. Derhores stoj og/eller
overdrevne vibrationer
under arbejdet.

Fastgorelsen af klippeanordningen har
losnet sig, eller klippeanordningen er
blevet beskadiget.

Stands omgéaende motoren og tag sikkerheds-
naglen ud.

Kontakt et autoriseret servicecenter for at fa
udfert kontroller, udskiftninger eller reparatio-
ner (afsnit 8.1).
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5. Batteriets autonomier Brugsforholdene er kraevende og strom-
darlig. forbruget er stort.

Optimér brugen (afsnit 7.2.1).

Batteriet er utilstraekkeligt til arbejdsfor-

Anvend et sekundzert batteri eller et storre bat-

holdene. teri (afsnit 13.2).
6. Opladeren lader ikke Batteriet er ikke sat korrekt i batteriopla- | Kontroller at batteriet er sat korrekt i (afsnit
batteriet. deren. 7.2.3).

Omgivelserne er ikke passende.

Oplad batteriet i omgivelser med en passen-
de temperatur (se batteriets/batteriladerens
brugsanvisning).

Kontakterne er snavsede.

Renger kontakterne.

Der mangler spzending til opladeren.

Kontroller at stikket er sat i stikkontakten, og at
der er spaending pa kontakten.

Batteriopladeren er defekt.

Udskift den med en original reservedel.

Hvis problemet vedbliver, skal man konsultere
batteriets/batteriladerens brugsanvisning.

13. TILBEHOR

13.1 KIT TIL "MULTICLIP"

Hakker det klippede grees fint og efterlader det pa pleenen,
som alternativ til opsamling i posen (pa maskiner med fa-
briksforberedelse) (Fig.31).

13.2 BATTERIER

Batterier med forskellig kapacitet, for atimedekomme de
forskellige driftskrav, er tilgeengelige (Fig.32). Listen over
batterierne der er kompatible med denne maskine er anfort
i tabellen "Tekniske data".

13.3 BATTERIOPLADER
Enhed som bruges til at oplade batteriet (Fig.33).
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST.S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a piedi/ taglio erba

a) Tipo/ Modello Base CP1 430 Li D48
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore /
f) Esame CE del tipo: /

OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (Italy)

e) Ente Certificatore: land L oducts GmbH

431 Niirnberg — Germany

EMCD: 2014/30/EU
RoHS II: 2011/65/EU - 201

EN 6 : : 017  EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015

90,24  dB(A)
92 dB(A)
i) Ampiezza di taglio 41 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco V.to, 27.10.2020 CEO Stiga Group
Sean Robinson

ST/

171514211_3



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato I, parte A)

1. LaSocieta: ST.S.p.A - Viadel Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a piedi/ taglio erba
a) Tipo / Modello Base CP1 480 Li D48

b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

+ MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore /
f) Esame CE del tipo: /

+ OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
+ D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)
e) Ente Certificatore:

» EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle Nor

17 N 55014-1:2017
EN 55014-2:2015

94,36 dB(A)
95  dB(A)
46 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST.S.p.A

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco V.to, 27.10.2020 CEO Stiga Group
Sean Robinson

Suonn Mo

171514212_4



1.

2.

DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

La Societa: ST. S.p.A - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a piedi/ taglio erba

E conforme alle specifiche delle direttive:

a) Tipo/ Modello Base CP1 530 Li D48
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore batteria

MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore /
f) Esame CE del tipo: /

OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC

D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)

e) Ente Certificatore: N hei
illy: 431

EMCD: 2014/30/EU

RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863

b EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015

oducts GmbH
g — Germany

95,6  dB(A)
98  dB(A)
51 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST.Sp.A

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco V.to, 27.10.2020 CEO Stiga Group
Sean Robinson

171514248 _0



akran om Gverensstammel

verensstemmelseseridaring

Décaration CE do Conformits EC Doclaraton o Conformity EG-Konforititserklirung EF- Samsvarserklar melse

(Diectve Machines 2006142/CE, Amnese I, parte 2006421EC, Annex I, part A) 08182EG, Anhang I, Tell (llnmm\umumwwzr Vediegg . delA) | (Maskindirektiv 200612EG, biaga I, de 1s) (Maskincirektiv 006(42IEF, bilag 1, del A)
1.The Company A 1. Foretagat 1. Fimaat

1.La Sociéts 2 Horby declares under its own responsibi 1.Die Geselschatt pi og v 2 .t maskinen:

2 dass i
achino : Tondouso & gazon  conductour wer  grass cuting Maschine: Handgefuhrter Rasenmaher 2 Type  Model 2)Typ  Basmodell Kipning a grasset

plod coupe du gazon 3 Typeo/ Base Mo rasansehni b) Maned / Byggesr ) dnad iverningair 2] Type M

3 Type  Modsl 5 lomi Year of mandtactre 3)Typ  Basismodel <) Serenummer o Serenummer B ine Konstuiionsa

b) ois | Année do construction &) Serial number b) Mot Baujahr . bt 9 Notor: banar

o Seris  Notor: batny-operated © Serionnum

) Moteur: batorie o Serserngeorgan i

3.Don Anfordorungen der folgenden Richtinien EF-typeproving n_Anmiit organ
diectives Type nisprcht: 4 Henvisning t harmorisorto standarder G typgodkannando
i 9) Ml lydoffotaiva 4 Roforons tll harmonisorade standarder
1 Examen CE du Type i ) Garanter ydeffekinva. 9 Uppmit dofioknis
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IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.
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3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEHAAHE UM MPOMAHA, JOPU M OTHACTM Ha AOKYMEHTa.

BS « Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.
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Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.
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eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.
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EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A. y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET « Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vai taielik iima loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.
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d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.
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